



“消极”比赛 冠军还是跑不掉

最后30米明显减速,博尔特仍收获田径世锦赛200米冠军
网友吐槽:“牙买加闪电”不尊重对手,怎么能“放水”呢

北京时间昨晨,莫斯科田径世锦赛男子200米决赛,场上的焦点只有一个——“牙买加闪电”博尔特,他和往常一样,跑得轻松,最后30米甚至明显放慢脚步“等”对手,最终以19秒66的成绩夺得冠军。博尔特优势巨大以及他最后放慢脚步,引来网友集体吐槽,“消极比赛,博尔特不尊重对手啊!”

现代快报记者 吕远

博尔特霸气十足

最后30米,博尔特放慢脚步

几天前的男子100米决赛,“牙买加闪电”已经划过了莫斯科的夜空。昨晨,博尔特站在了200米决赛的跑道上,这才是牙买加人的主场,此前两届世锦赛,他都没让金牌旁落。

事实上,由于盖伊和他的队友布雷克缺席,博尔特的确没有对手。赛前,一身黄色战袍的“牙买加闪电”非常放松,像以往一样朝观

众扮着鬼脸,还对电视镜头大肆卖萌,一副胜券在握的模样。

决赛枪声响起,第四跑道出发的博尔特一骑绝尘,弯道过后就已经占据了绝对的领先优势,最后30米左右,令人吃惊的一幕发生了,他开始放慢脚步,像是在等着他身后的队友威尔,威尔跑得飞快,可第一个冲过终点的还是博尔特,19秒66,依旧是轻松而惬

意。只是,博尔特如此明显的减速,之前恐怕只在预赛中看到,如果博尔特全力冲刺,很可能冲进19秒50。

赛后,披着国旗的“牙买加闪电”环绕赛场慢跑,习惯性地享受全场观众的掌声,甚至遭到女粉丝的强吻。他再次给粉丝们表演弯弓射箭,但这一次多了新的动作,亲吻了自己的肱二头肌。

网友吐槽:能不能不放水啊

19秒66,这是200米今年的世界最好成绩,也是200米历史上前20名的成绩。可“粉丝”们对博尔特的要求显然不会这么低,要知道“牙买加闪电”创造的世界纪录是惊人的19秒19,特别是在他在比赛的最后30米又有明显减速的“放水”行为,许多粉丝表示“受

不了!”

比赛结束后,博尔特的“放水”行为让不少网友“不满”,“不尊重对手和观众,消极比赛”、“能不能不放水啊”、“这成绩太差了,博尔特从火星回归地球了”、“再这么玩,200米比赛真没看头了”,这样的言论在网络上比比皆是。

不少媒体也对博尔特提出了批评,“金牌对于‘牙买加闪电’来说早已经不是重点,不断地突破自己,才是博尔特现在最需要做做的。”澳大利亚的报纸点评说。

当然,也有不少媒体为博尔特解围,他们认为,没有高水平对手的刺激,也难怪博尔特斗志不高。



博尔特(中)夺冠很轻松

博尔特:因为疲劳所以减速

赛后的新闻发布会,针对博尔特最后时刻的减速,现场的媒体记者自然不会放过牙买加人。“你为何在该冲刺时减速,要知道,这种做法通常会被视作对对手的不尊重。”有人这样问道。

此时,博尔特就像是犯了错误的孩子,小心地回答,“当我进入直道,我感觉有些疲劳,我的腿有点沉重。我的教练曾告诉我,如果有可能,不要用力过猛,否则容易受伤,所以最后我有一点点退缩了。”博尔特说,“我不得不面

对一个事实,那就是我的年龄越来越大。所以在比赛中,我必须试着不让自己受伤。”

也许是为了缓和一下有点紧张的气氛,“牙买加闪电”也不忘开个玩笑。当主持人说为他准备了特别的礼物时,博尔特睁大了眼睛,“是车吗?”引来不少笑声。其实,这份礼物比车更有意义,这就是百米飞人大战时,法新社记者拍的“闪电下的博尔特”的照片,博尔特在跑道上飞奔时,刚好有闪电掠过体育场上空,被记者的相机抓拍定格。

场外

博尔特并不吃香

这次来莫斯科参赛,组委会方面几乎没有“特别照顾”博尔特,牙买加人从酒店到赛场都是和普通队员一起搭乘大巴,而两年前在大邱,组委会是给博尔特准备了私人专车负责接送的。或许是因为博尔特的比赛不存在悬念,媒体和粉丝对博尔特的热情也在减退。

100米决赛赛后混合区里只有十几个记者专门为博尔特而来,提问时还曾出现过“冷场”的情况,这和大邱世锦赛上近百名记者拥挤在混合区只求飞人开口的情形不可同日而语。

当然,这也与俄罗斯世锦赛的大环境有关,这次比赛现场观众并不热情,门票销售情况也不佳,就算有观众来,大多数也是奔着东道主选手的。

现代快报记者 吕远

田径世锦赛落幕,中国收获1银3铜 “后刘翔时代” 中国军团有戏

为期9天的田径世锦赛昨晚在莫斯科落幕,没有了刘翔的中国军团却并不像某些人预测的那样无所作为,他们带回了1银3铜,也带回了张培萌的百米10秒以及更多对于未来的期望。

差的只是一块金牌

世锦赛开赛前,谁也不知道没有了刘翔,中国军团会拿到怎样的成绩,特别是前有游泳队在巴塞罗那交出一份称得上可喜的成绩单,而万一田径队最终兵败莫斯科,那已经人气大跌的中国田径极有可能再也得不到太大的关注。在这样的背景下,领队冯树勇压力很大。

现在,这种压力终于可以放下。因为除了开赛第二天男子110米栏两位被寄予厚望的小将预赛出局外,在莫斯科的9天里中国运动员的表现可圈可点,不仅有陈定、巩立姣、刘虹和张文秀带回了奖牌,更有张培萌在百米跑道上演过惊喜,同样李金哲、王宇、薛长瑞等新生力量在跳远、跳高和撑杆跳这样的男子主流项目上开始引人注目,这届世锦赛上中国田径其实只是差了一块金牌。

“应该说每个国家都有优势项目,像牙买加短跑强,非洲埃塞俄比亚、肯尼亚那些就是长跑强,真正说能在世锦赛所有47个单项上都派出运动员参赛的只有美国田径队。”冯树勇说,“目前竞走算是我

未来要走主流路线

们的传统强项,但这也是因为其他发达国家可能不是很重视这个项目,没有特别发展起来。排除成绩因素,我们现在一直努力的方向还是往主流项目上靠。”

为此中国田径队这几年一直在坚持“走出去、请进来”的国际策略,54名运动员几乎都曾被送往国外接受专业培训,有些队伍还配备外教和体能师,而经过本届世锦赛的洗礼,田径走主流路线的决心会更坚定。“我们的想法是要坚持发展像短跑这样的项目,”冯树勇说,“因为这种短跑如果成绩提高,就会同时有利于跳高、跳远这样也需要速度和爆发力的项目,它可以带动其他单项成绩的提升。”

特约记者 汪雅云



张培萌(右)的表现很惊艳

是来了也发现跟国际水平差距太大;而另两种则是在世锦赛上立足的,他们有的已经具备了前八水平,有的则是顶级行列。”冯树勇在最后的总结时说,“我们大多数人也许是前两种,但这次本来可以有更多人能进前八甚至可以拿到奖牌的。所以说真正少的只是一个像刘翔那样能冲金牌的一流选手。”